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Λειτούργησε το εκκλησάκι των Αγίων 
Αναργύρων του 19ου αιώνα στην κοινότητα 
Μηλιού της Πάφου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Λειτούργησε   το εκκλησάκι των Αγίων Αναργύρων στην κοινότητα Μηλιού  της 
Πάφου. Το ξωκλήσι , σύμφωνα με την κοινοτάρχη  Εύα Χρυσάνθου είναι από τα 
λίγα ξωκλήσια της περιοχής τα οποία λειτουργούν . Έχουμε είπε, « πολλά 
ξωκλήσια, τα οποία ωστόσο, βρίσκονται σε κατάσταση αποσύνθεσης». Η εκκλησία 
των Αγίων Ανάργυρων είπε, ερωτηθείσα από το ΚΥΠΕ,   έχει κτιστεί από τον 19ο 
αιώνα και συγκεκριμένα το 1649  και λειτουργεί δύο φορές το χρόνο, την 1η 
Ιουλίου και τη 1ηΝοεμβρίου». Παλαιότερα σημείωσε στην περιοχή υπήρχε μικρή  
Μονή της οποίας ηγούμενος το 1770 ήταν ο Λεόντιος. Κατά το 1807 συνέχισε, η 
Μονή διευθύνονταν από τον Οικονόμο Νικοδήμο. Η κ Χρυσάνθου είπε πως οι Άγιοι 
Κοσμάς και Δαμιανός, ανακάλυψαν τα θειούχα νερά τον 17ο αιώνα , δηλαδή 
ανακάλυψαν τις ιδιότητες των θειούχων νερών που είναι καλά για πολλές 
παθήσεις όπως αρθριτικά , ρευματισμούς και άλλες παθήσεις. Μάλιστα πρόσθεσε, 
πως « οι Άγιοι Κοσμάς και Δαμιανός  θεράπευαν τον κόσμο δίχως αργύρια  για 
αυτό και λέγονται  Άγιοι Ανάργυροι. Το ξωκλήσι επισκέφτηκαν σήμερα πολλοί 
πιστοί από τις γειτονικές κοινότητες για να εκκλησιαστούν και να προσκυνήσουν. 
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Της θείας λειτουργίας προέστη  ο χωροεπίσκοπος Αρσινόης Νεκτάριος. Ο 
χωροεπίσκοπος Αρσινόης Νεκτάριος  ανέφερε μετά το πέρας της Θείας 
λειτουργίας « σήμερα τιμούμε τη μνήμη των Αγίων Αναργύρων Κοσμά και 
Δαμιανού των εξ Ασίας. Ήταν παιδιά της Θεοδότης που τα μεγάλωσε, πέρα από τη 
μόρφωση, αφού  είχαν ιδιαίτερη σπουδή  στην Ιατρική επιστήμη, και με τις 
χριστιανικές αρχές και αξίες. Τις θεραπείες τους μάλιστα , τις έκαναν όλες 
αναργύρως δηλαδή άνευ αργυρίου, θεραπεύοντας ανθρώπους ακόμα και ζώα. Οι 
Άγιοι Ανάργυροι κοιμήθηκαν ειρηνικά και ετάφηκαν στο Φερεμάν της Μικράς 
Ασίας ». Σήμερα στη κοινότητα διαμένουν 86 κάτοικοι, εκ των οποίων οι 10 
περίπου ηλικιωμένοι,  και θεωρείται από τα μικρά χωριουδάκια της επαρχίας 
Πάφου. Σύμφωνα με την κ Χρυσάνθου , η κοινοτική αρχή βρίσκεται στη φάση της 
ολοκλήρωσης του κοινοτικού κτιρίου , που θα αποτελέσει στολίδι για τη περιοχή, 
στο κέντρο της μικρής κοινότητας . Το κτίριο του κοινοτικού συμβουλίου   είναι 
πετρόκτιστο  με παραδοσιακή αρχιτεκτονική , και ακριβώς δίπλα του θα στεγαστεί 
ένα μικρό καφενείο για να εξυπηρετεί τις ανάγκες της κοινότητας. Οι κάτοικοι του 
χωριού , έχουν δημιουργήσει και το δικό τους θεατρικό σχήμα, έχουν ήδη ανεβάσει 
μια παράσταση και μετά τις γιορτές των Χριστουγέννων – όπως είπε-, 
προετοιμάζονται οι πρόβες και για δεύτερη παράσταση. Η κοινότητα διαθέτει και 
ξενοδοχείο που επαναλειτούργησε το 2009 το οποίο εργοδοτεί και πολλούς 
κατοίκους από την κοινότητα και τα γύρω χωριά. Το ξενοδοχείο εφαρμόζει 
μάλιστα πρόγραμμα ευεξίας και μακροζωίας. Σύμφωνα με την κοινοτάρχη το 2014 
θα αποτελέσει μια ήσυχη χρονιά, αφού σημείωσε , δεν υπάρχει η κινητήρια δύναμη, 
ούτε τα χρήματα. Θα περιοριστούμε είπε χαρακτηριστικά σε μικρά  εξωραϊστικά 
έργα και έργα  καθαριότητας , και  δεντροφύτευσης.
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